

НОВОСТИ ЦФО

Не зря его звали «ЖЕЛЕЗНЫМ»

Сегодня — 130 лет со дня рождения Феликса Эдмундовича Дзержинского. Ныне об этом замечательном человеке напоминают лишь памятники, стоящие у входа в здания территориальных управлений ФСБ почти во всех городах России. Да еще на слуху его фраза, которая до сих пор остается у тех, кто обеспечивает безопасность нашей страны, главным девизом: «У чекиста должны быть чистые руки, холодный ум и горячее сердце». Еще в те времена, когда Дзержинский был жив, поэт Владимир Маяковский написал следующие строки: «Юноше, обдумывающему житьё, решающему делать жизнь с кого, скажу, не задумываясь — делай её с товарища Дзержинского»...

И действительно, это был человек героической судьбы.

Уроженец Виленской губернии (ныне Минская область), один из носомышек детей в семье, он с ранних лет видел страшные картины народных бедствий. Видел виселицы на площадях белорусских и литовских городов, голод и холод, болезни, издевательства над людьми. И потому уже с гимназических лет ушел в революционную борьбу и оставался в ней до последнего дыхания.

Треть его жизни прошла в тюрьмах, ссылках и на каторге. Почти два года он отбывал политический срок сначала во Мценской уездной тюрьме, а потом в Орловском каторжном центре. В Орловском центре (ныне следственный изолятор №1) до сих пор сохранена камера, в которой он сидел. А одна из улиц в городе Мценске названа его именем.

Из заключения Дзержинский вышел только в 1917 году. Ему было 40 лет, 22 из них он провел в заточении. В дни революции он взял под контроль петроградскую почту и телеграф, потом возглавил Народный комиссариат внутренних дел России, который в то время возглавляли комиссары порядка и спокойствия. Его задачей была борьба с мародерами, спекулянтами, саботажниками, бандами, а параллельно этому комиссарият занимался снабжением голодающего населения продуктами...

Что творилось в послереволюционные дни и месяцы в Москве? По сути она была во власти бандитских шайк, уголовников, анархистов. Они устраивали пьяные дебоши в общественных местах, грабили квартиры,

магазины, банки, среди белого дня убивали людей.

20 декабря 1917 года Совет народных комиссаров принимает решение о создании Всероссийской чрезвычайной комиссии (ВЧК) по борьбе с контрреволюцией и саботажем. Председателем назначается Дзержинский. В 1918 году после переезда правительства из Петрограда в Москву в ВЧК насчитывалось всего 120 человек, с учетом шоферов, машинисток, курьеров, уборщиц, буфетчиц. И эта неустранимая горстка «рыцарей революции» успешно противостояла многим тысячам ее врагов.

Однако Дзержинский сумел проявить себя не только как талантливый чекист, но и как грамотный хозяйственник. Именно благодаря ему буквально в считанные месяцы в стране было восстановлено 2020 мостов, отремонтировано 2374 паровоза и около 10 тысяч километров железнодорожного полотна. Железнодорожные артерии начали пульсировать.

Когда страна погибала от голода, «вечногорящий» Дзержинский стал «главным маршалом хлебного коруца». С крошечным отрядом чекистов, насчитывающим 40 человек, он отправился в урожайную в тот 1919 год Сибирь на заготовку продуктов, и через три месяца голодающие центры России и Поволжья получили 23 миллиона пудов хлеба и 1,5 миллиона пудов мяса.

Когда страна погибала от сыпняка, Дзержинский возглавил комиссию по борьбе со страшной эпидемией. Он образцово организовал снабжение медикаментами, помогал и содействовал в работе медперсо-

налу, развернул антифлотовую профилактику.

Ярчайший человеческий подвиг совершил Феликс Эдмундович, взявшись за спасение будущего молодой России. В то время в стране насчитывалось 4 миллиона сирот и 5,5 миллиона беспризорных и полубеспризорных детей. Возглавив детскую комиссию, он буквально вздыбил всю республику на спасение ее гибнущего будущего. И первую скрипку в этой адски сложной и трудной работе сыграли комиссары ВЧК в центре и на местах. В ответ на призыв Дзержинского «Все на помощь детям!» чекисты совместно с органами власти на местах создали сотни детских домов и трудовых коммун. Под детские дома были отведены отобранные у богатейшие особняки и загородные дачи.

Чекисты совместно с органами местной власти заготавливали на месте продукты для детей и отправляли их эшелонами без малейших задержек в пути нарванне с воинскими грузами.

В эти же годы, и снова по инициативе Феликса Эдмундовича, были созданы и знаменитые трудовые коммуны для перепоселения малолетних преступников. Одну из самых известных из них, располагавшуюся под Харьковом, возглавлял А.С. Макаренко. Накопленный здесь опыт получения «путевки в жизнь» нашел широкое распространение и в стране, и далеко за ее пределами. Подобные «школы-коммуны» Макаренко—Дзержинского действуют до сих пор даже в консервативной Англии.

Немало сил отдал Дзержинский работе на посту председателя Вер-



ховного Совета народного хозяйства СССР. С уверенностью можно сказать о том, что множество народнохозяйственных задач, которые решал и пытался решить Дзержинский, так же актуальны и сегодня.

Таким был «железный Феликс» — рыцарь революции, живой укор множеству нынешних деятелей капиталистической реставрации. И прежде всего именно поэтому он так многими не любим. Сегодня они ставят ему в вину «десять миллионов им расстрелянных», «погубленных на Соловках», «организацию ГУЛАгов и сталинских репрессий 1937—1938 годов», и при этом ни где и никогда не упоминается о том, что Дзержинский умер задолго до всего этого, что еще в те далекие годы именно Дзержинский требовал строжайшего соблюдения законности.

Дело чекиста и защитника интере-

сов государственности живо и поньше. Сегодня сотрудники Орловского управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации до сих пор во многих важных делах за основу берут наработки Дзержинского. Не забывают и большую заботу Дзержинского о детях. На протяжении вот уже многих лет Управление ФСБ России по Орловской области является шефом мценского детского дома №4.

Но все же главным постулатом, которому следуют современные чекисты, остается девиз, с которым не расставался Феликс Эдмундович на протяжении всей жизни: «Главной системой эффективной работы любой службы должна оставаться система доверия и личной ответственности за все, что совершаешь»...

Материал подготовила
Юлия ГЕРДТ.

Белгородская область ПОСЕВЫ КУКУРУЗЫ РАСПИРЯЮТСЯ

Ведущие агрономы региона собрались на семинаре в с. Бессоновке, чтобы обсудить возможность расширения посевов кукурузы в области.

30% посевов кукурузы в регионе было сделано семенами одного единственного предприятия «Агролига». В будущем оно планирует увеличить количество посевов. Для этого уже пригласили представителей фирм, занимающихся выращиванием и распространением семян кукурузы, чтобы узнать, какие семена-новинки уже существуют, в чем их отличие от других сортов.

Если семь-восемь лет назад большая часть кукурузы шла на силос, то сейчас агрономы ставку делают на кукурузное зерно. Для этого необходимы новые сорта семян разной степени зрелости, но одинаково высокой. Как считают организаторы семинара, разнообразие фирм-производителей семян кукурузы позволит каждому агрохозяйству выбрать наилучшие сорта.

Брянская область ВОСТОЧНЫЕ БЛЮДА МОГУТ БЫТЬ ОПАСНЫ

В Брянской области Роспотребнадзор проверил предприятия общественного питания и рестораны, где потребителям предлагают блюда азиатской кухни.

Проверке подверглись 160 предприятий общественного питания и магазинов, реализующих блюда азиатской кухни, изготовленные только по технологическим картам. Почти треть из отобранных на проверку проб не соответствовала гигиеническим нормам. Кроме того, у нарушителей отсутствовали информация о производителе и документы, подтверждающие качество и безопасность продукции. Часть продукции реализовывалась с истекшим сроком годности.

Сотрудники Управления Роспотребнадзора Брянской области выдали руководителям предприятий торговли четырнадцать предписаний об устранении выявленных нарушений. Вынесено восемнадцать постановлений по делу об административных правонарушениях. За каждое из них грозит штраф на сумму около тридцати тысяч рублей.

Воронежская область ЭКОНОМИСТЫ ОЦЕНЯТ ПЕРСПЕКТИВЫ

Воронежская область планирует подписать в начале октября соглашение о сотрудничестве с подразделением Организации Объединенных Наций по международному сотрудничеству (ЮНИДО).

Год назад делегация Воронежской области во главе с губернатором Владимиром Кулаковым посетила штаб-квартиру ЮНИДО в Вене. В результате переговоров при поддержке Министерства иностранных дел РФ была достигнута договоренность о подписании Соглашения между областью и этой специализированной структурой ООН.

Предполагается, что в результате такого стратегического партнерства специалисты ЮНИДО проанализируют конкурентоспособность промышленности и сельского хозяйства и окажут поддержку в продвижении на международный рынок наиболее значимых воронежских проектов и инициатив в самых различных сферах.

Один из главных пунктов подготовленного к подписанию соглашения — создание в Воронежской области международного Центра технологического развития.

По сообщениям информантов.

Увы, ушло то время, когда юноши и девушки мечтали быть космонавтами, учителями, воспитателями и нянечками. Век рыночных отношений диктует своё. Редкий выпускник педагогического вуза сегодня посвящает себя работе в образовательном учреждении. А тех, кто встает в ряды энтузиастов, все вокруг по-дружески называют чудаками.



У педагогов свой космос

— Ну не могла я выбрать между этими детьми и работой в каком-нибудь сотовом салоне, — говорит наша героиня 23-летняя Ирина Тимакова, воспитатель общеобразовательной школы-интерната пятого вида (для детей с нарушениями речи), расположенной на ул. Горького в Орле. — Бесспорно, в зарплате у меня со многими ровесниками, друзьями, ушедшими в торговлю, разница большая. Но для меня важнее то, что на своей работе я чувствую себя счастливым человеком.

Воспитателем в речевой школе-интернате Ирина работает только несколько дней. Но в своём деле она не новичок... Учася на факультете естественных наук в Орловском государственном университете, а потом после его окончания она все смены работала с детьми в детском оздоровительном лагере «Лесная поляна».

Также девушка, со школы влюблённая в биологическую науку, во время учёбы в университете вела кружок «Юные биологи» в областном Дворце детского и юношеского творчества им. Ю.А. Гагарина. В ближайшее время Ирина надеется возобновить кружковую работу, но уже с воспитанниками школы-интерната.

Ирина Тимаковой на новом рабочем месте доверили вести малышей подготовительно-

детей. Двое из них «домашние», их родители и каждый день забирают новенькую девочку. Остальные — сироты и оставшиеся без попечения родителей.

— Они так же, как и я, здесь новички, — рассказывает девушка. — К началу нового учебного года их привезли из других интернатов Орловской области. Когда я в первый раз встретилась с ними, немножко удивилась, что в моей группе лишь одна девочка. Её зовут Любаша, она моя первая помощница! Девочка она самостоятельная, хозяйственная. Поэтому сама успевает и одеться, и умыться, а затем сразу спешит мне на подмогу: с мальчишками воет, — смеётся Ира. — Вместе их оденем, по парам построим!

Ира боится слишком привязаться к своим малышам: ведь между воспитателем и ребёнком в любом случае должна оставаться дистанция. Но тяжело держаться поодаль, когда эти малыши, заведя

питаникам полностью адаптироваться на новом месте, ведь отныне школа-интернат пятого вида на долгие годы станет для них домом.

Поддержкой, добрым советом помогают молодой воспитательнице руководители интерната, её коллеги. В этом году вместе с Ирой на работу в речевую школу сразу после окончания университета пришла выпускница факультета физической культуры и спорта ОГУ Юлия Малыгина. Мы наблюдали за тем, с каким старанием, волнением проводила она с ребятами свой первый урок физкультуры. Перед молодой учительницей стояли не совсем обычные мальчишки и девочки. По состоянию здоровья многие из них требовали особого подхода, но Юлия, на наш взгляд, со своей задачей справилась отлично. Когда занятие закончилось, она рассказала нам, что после института ей предложили административную должность, но бумажная работа не для неё.

— Я детей искала! И нашла, — с радостью в голосе произносит Юлия Малыгина. — Будем с Ирой, словно космонавты, с «малышовым» экипажем бороздить неизведанные просторы педагогической деятельности. Всё у нас должно получиться.

— Я детей искала! И нашла, — с радостью в голосе произносит Юлия Малыгина. — Будем с Ирой, словно космонавты, с «малышовым» экипажем бороздить неизведанные просторы педагогической деятельности. Всё у нас должно получиться.

Сейчас первая задача для Ирины — помочь своим вос-

питаникам полностью адаптироваться на новом месте, ведь отныне школа-интернат пятого вида на долгие годы станет для них домом.

Поддержкой, добрым советом помогают молодой воспитательнице руководители интерната, её коллеги. В этом году вместе с Ирой на работу в речевую школу сразу после окончания университета пришла выпускница факультета физической культуры и спорта ОГУ Юлия Малыгина. Мы наблюдали за тем, с каким старанием, волнением проводила она с ребятами свой первый урок физкультуры. Перед молодой учительницей стояли не совсем обычные мальчишки и девочки. По состоянию здоровья многие из них требовали особого подхода, но Юлия, на наш взгляд, со своей задачей справилась отлично. Когда занятие закончилось, она рассказала нам, что после института ей предложили административную должность, но бумажная работа не для неё.

— Я детей искала! И нашла, — с радостью в голосе произносит Юлия Малыгина. — Будем с Ирой, словно космонавты, с «малышовым» экипажем бороздить неизведанные просторы педагогической деятельности. Всё у нас должно получиться.

Сейчас первая задача для Ирины — помочь своим вос-

питаникам полностью адаптироваться на новом месте, ведь отныне школа-интернат пятого вида на долгие годы станет для них домом.

Поддержкой, добрым советом помогают молодой воспитательнице руководители интерната, её коллеги. В этом году вместе с Ирой на работу в речевую школу сразу после окончания университета пришла выпускница факультета физической культуры и спорта ОГУ Юлия Малыгина. Мы наблюдали за тем, с каким старанием, волнением проводила она с ребятами свой первый урок физкультуры. Перед молодой учительницей стояли не совсем обычные мальчишки и девочки. По состоянию здоровья многие из них требовали особого подхода, но Юлия, на наш взгляд, со своей задачей справилась отлично. Когда занятие закончилось, она рассказала нам, что после института ей предложили административную должность, но бумажная работа не для неё.

— Я детей искала! И нашла, — с радостью в голосе произносит Юлия Малыгина. — Будем с Ирой, словно космонавты, с «малышовым» экипажем бороздить неизведанные просторы педагогической деятельности. Всё у нас должно получиться.

Сейчас первая задача для Ирины — помочь своим вос-

Кредит с простым характером

О кредитах мы знаем, наверное, почти все. Каждый день на нас обрушивается ворох предложений о различных кредитных продуктах. И подчас в них бывает не просто разобраться. А ведь всегда хочется выбрать оптимальные условия кредитования. При этом важно не только быстро оформить кредит, но и платить по нему именно те проценты, за которые расписался. Платить лишнее никому не хочется.

Рынок потребительского кредитования растёт и меняется очень быстро. Одна из главных тенденций последние времена — отказ банков от взимания дополнительных комиссий и введение кредитных продуктов с «чистой» ставкой. В числе первых банков, изменивших условия кредитования, один из лидеров этого рынка — Банк Русский Стандарт*. Уже в марте банк разработал и предложил своим клиентам целый ряд кредитных продуктов без дополнительных комиссий.

Первой ласточкой в новой линейке «без комиссионных продуктов» стал «Простой кредит» от Банка Русский Стандарт. Его название не случайно: это кредит с «чистой» процентной ставкой, по условиям которого нет ежемесячной комиссии за расчётное обслуживание и комиссии за досрочное погашение.

Он полностью оправдывает свое название: понять, сколько придется выплачивать по кредиту, очень просто, равно как и его оформить. Можно выбрать наилучший для себя вариант (как с первоначальным взносом, так и без него), самостоятельно определить срок кредита — от нескольких месяцев до нескольких лет.

Даже не очень грамотный в финансовых вопросах потребитель разберётся в «Простом кредите» без посторонней помощи. Банк максимально подробно информирует клиентов обо всех параметрах кредита и будущих платежах. Более того, уже с 1 мая Банк Русский Стандарт фактически первым на рынке стал официально информировать всех своих клиентов о размере эффективной ставки по кредиту. Теперь расчет эф-

фективной процентной ставки по кредиту включен в ежемесячный график платежей. При этом клиента ознакомит с ней до момента подписания каких-либо документов! Конечно, не все банки проведут заботу о своих клиентах и готовы тратить свои средства на закупку подобного оборудования. Но если клиент берет кредит в Банке Русский Стандарт — проблем с этим не возникает. Банк давно и очень активно развивает собственную сеть погашения (на сегодняшний день это более 1500 приемных банкоматов по всей стране, большинство из которых доступно 24 часа в сутки). При этом никаких дополнительных комиссий с клиента не взимается, а процедура внесения денег очень проста.

Сегодня способов погасить кредиты банков достаточно много — это и через ФГУП «Почта России», безналичным переводом и т.д. Однако не все они удобны и бесплатны для клиента, да и деньги могут зачисляться в течение нескольких дней. А это означает, что средства даже самого добросовестного плательщика могут просто не успеть попасть на счет вовремя. Очень обидно — и это при том, что клиент отстоял огромную очередь и заплатил за перевод.

Но по удобным вещей можно

избежать, если вносить деньги через специальные устройства — приемные банкоматы. Это самый быстрый и легкий способ погашения. Конечно, не все банки проведут заботу о своих клиентах и готовы тратить свои средства на закупку подобного оборудования. Но если клиент берет кредит в Банке Русский Стандарт — проблем с этим не возникает. Банк давно и очень активно развивает собственную сеть погашения (на сегодняшний день это более 1500 приемных банкоматов по всей стране, большинство из которых доступно 24 часа в сутки). При этом никаких дополнительных комиссий с клиента не взимается, а процедура внесения денег очень проста.

Адреса подразделений банка, информацию по программам потребительского кредитования, а также всю информацию по тарифам и условиям предоставления кредитов можно узнать по адресу в сети Интернет: www.bank.rs.ru или по телефону 8-800-200-6-200 (звонок бесплатный, за исключением звонков с мобильных телефонов).

*ЗАО «Банк Русский Стандарт», Генеральная лицензия ЦБ РФ № 2289 от 19 июля 2001 года выдана бессрочно.

Лекарствами лечить. Нельзя калечить

Прокуратура Заводского района г. Орла совместно с территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Орловской области провели проверку исполнения законодательства о качестве и безопасности лекарственных средств в аптечной сети.

Нарушения были выявлены в аптечном пункте, расположенном на ул. Комсомольской, 382, принадлежащем ООО «НВГН». Здесь выявлен факт нахождения на реализации забракованного лекарственного средства. В данный момент оно снято с продажи и возвращено поставщику. В результате юридическое лицо — ООО «НВГН» — по ч.3 ст. 14.1 КоАП РФ привлечено к административной ответственности в виде штрафа в 30 тысяч рублей.

Аналогичные нарушения были выявлены и в других



аптечных учреждениях района: в отношении юридических лиц вынесены со-

ответствующие постановления, которые направлены в арбитражный суд Орловской области.

Кроме того, повсеместно в аптечных учреждениях были выявлены факты нарушений температурного режима хранения лекарственных средств. Они зафиксированы в аптечных пунктах, принадлежащих ЗАО «Вита и К», ООО «Аптека», ИП Лаптев, ООО «Фармаком», ООО «Надежда».

Лекарственные средства, хранящиеся в ненадлежащем температурном режиме, снимались с реализации либо им немедленно обеспечивались надлежащие условия хранения. Руководителям было предложено провести контрольную экспертизу медикаментов на качество.

Надежда БАТАЛЁВА.